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DM 3ème mois à la délivrance : Embryologie 

Tutorat 2022-2023 : 9 QCMS – Durée : 9min  
 
 
QCM 1 : A propos de la période fœtale, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) En gynécologie, la grossesse est datée en semaine de développement 
B) Lorsque la grossesse est datée en semaine de développement, on compte à partir de la fécondation 
C) La période fœtale s’étend du 2ème mois jusqu’à la fin de la vie intra-utérine 
D) Elle se caractérise notamment par la croissance et la maturation du placenta 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 2 : A propos de la croissance de la tête fœtale, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Au cours de la période fœtale, elle est plus rapide que celle du corps 
B) La tête représente 1/4 de la longueur du fœtus au 5ème mois 
C) La tête représente 1/2 de la longueur fœtale au 3ème mois 
D) A la naissance le crâne est la partie du corps qui présente le plus grand diamètre 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 3 : A propos de la période fœtale, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) En début de période fœtale, le fœtus croît rapidement en longueur 
B) Le poids augmente surtout en fin de période fœtale 
C) A la radiographie, il est important de mesurer la longueur cranio-caudale afin de déterminer l’âge du fœtus 
D) La longueur cranio-caudale est aussi appelée longueur vertex-coccyx 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 4 : A propos du 3ème mois de développement, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Les yeux et les oreilles ne sont pas encore dans leur position définitive 
B) Le diagnostic du sexe est possible à l’échographie 
C) Les membres supérieurs sont un peu plus courts que les membres inférieurs 
D) Les mouvements du fœtus sont perceptibles par la mère  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 5 : A propos des yeux, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Au cours du développement précoce, la membrane pupillaire délimite l’arrière de la chambre postérieure 
B) Les chambres antérieure et postérieure sont notamment séparées l’une de l’autre par l’iris 
C) Plus tard, la membrane pupillaire régressera permettant une communication entre les 2 chambres via la pupille 
D) Les paupières s’ouvrent au 7ème mois de développement 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 6 : A propos du développement fœtal, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Le vernix caseosa est une substance bleutée et graisseuse jouant un rôle anti-infectieux 
B) La peau commence à se recouvrir de cette substance vers la fin du 5ème mois 
C) Le lanugo est un duvet très épais qui recouvre la tête puis tout le corps 
D) Le lanugo et le vernix caseosa régresseront avant la naissance 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 7 : A propos du nouveau-né, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Il pèse en moyenne 5kg 
B) Il mesure 33cm environ 
C) Son crâne est déformable 
D) La tête représente 1/4 de la longueur du fœtus 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 8 : A propos du 6ème mois, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Durant ce mois-ci, la membrane pupillaire régresse 
B) La peau du fœtus est mince, ridée et rougeâtre 
C) Ceci est dû à l’abondance en tissus conjonctifs et adipeux sous cutanés 
D) L’appareil respiratoire est encore immature 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
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QCM 9 : A propos de la hernie ombilicale, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Au début du 3ème mois, on peut encore apercevoir la hernie ombilicale 
B) Elle se situe en région dorsale du fœtus 
C) Cette hernie est physiologique et est due à la présence des anses intestinales 
D) Elle commencera à disparaître à partir du 6ème mois 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
 


